

大同日报

DATONG RIBAO



[农历辛丑年] 2021年8月
七月十九 星期四

26

大同新闻网
<http://www.dtnews.cn>

□中共大同市委机关报



国内统一刊号:CN14-0019 第15943号 大同日报社出版 | 天气预报:白天,晴间多云,3-4级南风,最高温度28℃ 夜间,多云转晴,最低温度18℃

| 新闻热线:0352-6034132

今日 8 版

习近平在河北承德考察时强调 贯彻新发展理念弘扬塞罕坝精神 努力完成全年经济社会发展主要目标任务

新华社承德8月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河北省承德市考察时强调,要全面落实党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,弘扬塞罕坝精神,切实抓好统筹疫情防控和经济社会发展各项工作,更好统筹发展和安全,推动高质量发展,努力完成全年经济社会发展主要目标任务,实现“十四五”良好开局。

8月23日至24日,习近平在河北省委书记王东峰、省长许勤陪同下,深入国有林场、文物保护单位、农村、社区等进行调研。

23日下午,习近平首先考察了位于河北省最北部的塞罕坝机械林场。八

月的塞罕坝,林海苍翠连绵。林场始建于1962年。近60年来,塞罕坝林场的建设者们听从党的召唤,在“黄沙遮天日,飞鸟无栖树”的荒漠沙地上艰苦奋斗、甘于奉献,创造了荒原变林海的人间奇迹。习近平来到海拔1900米的月亮山,远眺林场自然风貌,听取河北省统筹推进山水林田湖草沙系统治理和塞罕坝机械林场情况介绍,对林场打造人防、技防、物防相结合的一体化资源管护体系,守护森林资源安全取得的成绩给予肯定。习近平强调,我国人工林面积世界第一,这是非常伟大的成绩。塞罕坝成功营造起百万亩人工林海,创造了世界生态文明建设史上的典型,林场建设者获得联合国环保最高荣誉

——地球卫士奖,机械林场荣获全国脱贫攻坚楷模称号。希望你们珍视荣誉、继续奋斗,在深化国有林场改革、推动绿色发展、增强碳汇能力等方面大胆探索,切实筑牢京津生态屏障。月亮山上建有集防火瞭望和资源管护为一体的望海楼。习近平亲切看望驻守望海楼13年的护林员刘军、王娟夫妇,并登上望海楼,详细了解他们的日常工作和饮食起居情况,称赞他们默默坚守、无私奉献,守护了塞罕坝生态安全。

尚海纪念林位于塞罕坝机械林场原马蹄坑造林会战区,是百万亩林海起源地。习近平来到这里,沿木栈道步行察看林木长势,了解动植物保护等情况。习近平对林场的工作给予肯定,并

再三叮嘱,防火责任重于泰山,要处理好防火和旅游的关系,坚持安全第一,切实把半个多世纪接续奋斗的重要成果抚育好、管理好、保障好。要加强林业科研,推动林业高质量发展。离开纪念林前,习近平同林场三代职工代表亲切交流,询问他们工作生活情况,共话林场沧桑巨变,共谋林场未来发展。习近平强调,塞罕坝林场建设史是一部可歌可泣的艰苦奋斗史。你们用实际行动铸就了牢记使命、艰苦创业、绿色发展的塞罕坝精神,这对全国生态文明建设具有重要示范意义。抓生态文明建设,既要靠物质,也要靠精神。要传承好塞罕坝精神,深刻理解和落实生态文明理念,

(下转第二版)

市委常委会召开会议 张吉福主持

本报讯(记者 李明璇)8月25日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中央财经委员会第十次会议上的重要讲话精神,传达学习省委书记林武近期讲话精神,研究我市贯彻落实意见;传达全省服务业提质增效推进大会精神,审议并原则通过了《大同市推进服务业提质增效2021年行动方案》《中共大同市委全面依法治市委委员会2021年工作要点》《大同市党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责2021年度工作清单》《中国共产党大同市第十六次代表大会秘书处工作机构及负责人建议名单》等。省委常委、市委书记张吉福主持会议。

我市召开2021年食品安全委员会全体(扩大)会议

张强出席并讲话

本报讯(记者 韩云峰)8月25日下午,我市召开2021年食品安全委员会全体(扩大)会议,传达学习省食安委第三次全体会议精神,听取2020年食品安全工作汇报,就2021年食品安全重点工作进行再安排、再部署。

市委副书记、市长、市食安委主任张强出席并讲话。副市长、市食安委副主任马安全主持会议。

今年以来,我市牢固树立人民至上、生命至上理念,深入学习贯彻习近平总书记关于食品安全的重要讲话和指示批示精神,全面落实国家食品安全战略、全省关于食品安全工作的重大决策部署以及6月29日市食安委专题会议精神,推动全市食品安全工作取得可喜成效,有力保障了人民群众“舌尖上的安全”。

张强指出,今年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的开局之年,各级各部门要切实提高政治站位,认真贯彻落实习近平总书记提出的“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”要求,进一步增强做好食品安全工作的责任感和使命感,以实际行动推动食品安全治理体系和治理能力现代化水平不断提升。

张强强调,要主动适应食品安全领域的新形势新要求,坚持严字当头,压实属地管理责任、部门监管责任、企业主体责任,不断提高食品安全保障能力和水平,要强化源头治理,不断将监管关口前移,坚决筑牢食品安全第一道防线。要强化重大风险防范,科学分析研判,全面提升风险隐患早期预警、及时处置的能力,严防发生系统性、区域性食品安全事件。

张强指出,政府购买服务是推动治理体系和治理能力现代化的有效途

径。各相关部门要主动适应新时代,立足降低运行成本、提升管理效益、优化公共服务的多维角度,稳妥有序推进公共卫生视频监控“全覆盖”工作,通过公平竞争、科学评估费用,进一步加强与服务供应商的沟通对接,有效降低购买成本,有序、高效引导社会力量参与服务供给。要充分发挥市场机制作用,将数字政府等更多“专业”事项纳入政府购买服务范围,积极推动自身职能转

变,不断提升政府治理能力。

张强要求,各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于职业教育的重要指示,强化职教城建设规划,更大力度引进龙头企业,加快原有职校资源整合,集聚社会各方力量,扩大职业教育办学规模,促进教育与就业两大民生工程实现良性互动。要及早谋划启动水电气暖等相关配套设施,尽快推动传智职业技术学院项目开工建设,(下转第二版)

会议以视频形式开到县(区)一级。

本报记者(记者 郑苗苗)8月25日上午,市委副书记、市长张强主持召开市长办公会,研究部署公共安全视频监控“全覆盖”购买服务项目第二阶段招投标工作、云冈职教城项目推进及《大同市促进工业固废资源化利用暂行办法》《大同市促进生物医药和大健康产业发展的若干措施》等相关工作汇报,并就扎实推进项目建设,加快产业转型发展,抓好职业教育等展开热烈讨论,安排部署了下一阶段工作。

张强指出,政府购买服务是推动治理体系和治理能力现代化的有效途径。

会议听取了市公安局、教育局、工信局、云州区等部门和县区关于大同市

研究部署公共安全职教固废利用医药产业等工作

张强主持召开市长办公会

公共安全视频监控“全覆盖”购买服务项目第二阶段招投标工作、云冈职教城项目推进及《大同市促进工业固废资源化利用暂行办法》《大同市促进生物医药和大健康产业发展的若干措施》等相关工作汇报,并就扎实推进项目建设,加快产业转型发展,抓好职业教育等展开热烈讨论,安排部署了下一阶段工作。

张强指出,政府购买服务是推动治理体系和治理能力现代化的有效途径。

会议听取了市公安局、教育局、工信局、云州区等部门和县区关于大同市

市人大常委会召开第85次主任会议 谷明主持

本报记者(记者 李雪峰)8月25日,市十五届人大常委会召开第85次会议。

会议研究了关于全市检察机关工作情况的调研报告、关于大同市2021年上半年经济运行情况的调研报告、关于全市交通运输建设情况的调研报

告、关于全市文旅产业发展情况的调研报告、关于全市乡村旅游发展情况的调研报告、关于全市传统村落保护情况的调研报告、关于检查《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》

和《山西省固体废物污染环境防治条例》实施情况的报告、关于《大同市城市绿化条例(修订草案)》研究意见的报告、关于《大同市泉域水资源保护条例(草案)》研究意见的报告;听取了关于市人大常委会人事任免事项的汇报、关于全省人大代表联络站工作交流会的情况汇报;研究了市十五届人大常委会第四十一次会议议程(草案)、日程(草案)和召开时间。

人民日报署名文章

共享民族复兴的伟大荣光

——习近平总书记关于民族团结进步重要论述综述

- 我国是统一的多民族国家,民族团结是各族人民的生命线
- 坚持党的领导,团结带领各族人民坚定走中国特色社会主义道路
- 把各族人民对美好生活的向往作为奋斗目标,确保少数民族和民族地区同全国一道实现全面小康和现代化
- 以社会主义核心价值观为引领,构建各民族共有精神家园
- 高举中华民族大团结的旗帜,促进各民族交往交流交融
- 依法治理民族事务,确保各族公民在法律面前人人平等

见二、三版

八月二十二日出版的《中国民族》杂志《铸牢中华民族共同体意识——新时代民族工作高端访谈》增刊刊发文章

让中华文明重要发祥地绽放新的光彩 ——专访山西省委书记林武

记者:您好!山西是华夏文明和中华民族的重要发祥地,属少数民族散杂居省份。党的十八大以来,山西省高度重视民族工作,扎实推进民族团结进步事业蓬勃发展。请您结合山西省情和工作实际,谈谈铸牢中华民族共同体意识的体会。

林武:铸牢中华民族共同体意识是习近平总书记在党的民族理论方面作出的重大原创性论断,是新时代马克思主义民族理论中国化的重要创新成果,是我们推进新时代民族工作必须牢牢把握的前进方向和根本遵循。中华民族共同体意识,具有深厚的文化底蕴和实践基础,是国家统一之基、民族团结之本、精神力量之魂。我认为,可以从以下三个方面来理解和把握其重要意义。

首先,铸牢中华民族共同体意识是增强政治认同、维护祖国统一的必然要求。我国自古就是统一的多民族国家。在几千年的历史长河中,我国各民族在分布上交错杂居、文化上兼收并蓄、经济上相互依存、情感上相互亲近,形成了你中有我、我中有你,谁也离不开谁的多元一体格局。山西是中华文明的重要发祥地,也是各民族交往交流交融的大舞台,云冈石窟、五台山等历史文化遗产无一不是民族大融合的重要标志。当前,我们必须进一步铸牢中华民族共同体意识,不断增强“五个认同”,促进各民族像石榴籽一样紧紧拥抱在一起,巩固和加强各民族大团结,坚定维护祖国统一。

其次,铸牢中华民族共同体意识是全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的必然要求。实现中华民族的伟大复兴是近代以来中华民族最伟大的梦想。党的十九届五中全会统揽“两个大局”,向全党发出了“乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程”(下转第二版)

省委政协工作专项督查组莅同

朱先奇带队 郭向华陪同

本报讯(记者 丰曼)8月23日至25日,以省政协副主席朱先奇为组长的省委政协工作专项督查组莅同,对我市贯彻落实中央及省委政协工作会议精神情况,加强和改进人民政协工作进行专项督导检查。

市政协主席郭向华,市委常委、统战部长姚鸿波,市政协副主席任建刚陪同调研。

近年来,我市深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想以及中央、省委政协工作会议精神,始终把加强和改进人民政协工作作为一项重大政治任务,全面加强党对政协工作的领导,充分发挥政协专门协商机构的职能,全方位挖掘人民政协优势潜能,下大力气推动解决市县两级政协基础设施薄弱、人员力量薄弱“两个薄弱”问题,全力推动新时代政协工作高质量发展。

在同期间,督查组先后深入市政协机关,市政协妇联界别委员工作室、刘琨委员工作室,平城区振华街道

政协委员工作室、平城区政协委员工作室,天镇县政协机关、天镇县经济界委员工作室、逯家湾委员工作室,云冈区有事来商量委员工作室,政协书画室和委员书画室,采取查阅资料、实地考察、听取汇报、座谈交流等方式,对我市相关工作进行了详细了解。

督查组对市政协各项工作取得的成绩给予充分肯定,认为我市高度重视人民政协工作,认识到位,行动迅速,举措有力,积极创新工作思路,认真履职尽责,注重发挥委员主体作用,推动政协工作取得了显著成效。督查组强调,各级党委要切实加强和改善对政协工作的领导,把学习贯彻中央和省委政协工作会议精神作为一项重要政治任务,与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与贯彻落实中央和省委重大决策部署要求结合起来,与党史学习教育结合起来,大力支持人民政协事业发展,加强政协工作力量,聚焦解决“两个薄弱”问题再发力,不断完善政协制度体系建设,推动新时代政协工作提质增效。

市人大常委会召开党组(扩大)会议 谷明主持并讲话

本报讯(记者 李雪峰)8月25日

日,市人大常委会召开党组(扩大)会议,集中学习习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《总结党的历史经验,加强党的政治建设》,学习习近平总书记在中央财经委员会第十次会议上的重要讲话精神。

市人大常委会党组书记、主任谷明主持会议并讲话。市人大常委会党组成员,副主任张忠义、王淑琴、苏智、王凤瑞、王明生出席会议。

谷明在讲话中强调,要准确把握习近平总书记《总结党的历史经验,加强党的政治建设》这篇重要文章的思想内涵和核心要义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚持把

提高政治能力摆在首位,把党的政治建设作为党的根本性建设,站稳政治立场,把准政治方向,严守政治纪律,不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉把政治领导、政治能力、政治要求贯穿于人大工作全过程各方面,落实在依法履职的实际行动上。要认真学习领会习近平总书记在中央财经委员会第十次会议上的重要讲话精神。

市人大常委会党组书记、主任谷明主持会议并讲话。市人大常委会党组成员,副主任张忠义、王淑琴、苏智、王凤瑞、王明生出席会议。

谷明在讲话中强调,要准确把握习近平总书记《总结党的历史经验,加强党的政治建设》这篇重要文章的思想内涵和核心要义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚持把

责任编辑 岳秀杰 孙权 版面设计 杨振东